

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00 >
Extranjero: semestre ... 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 14 OCTUBRE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

PANORAMA ELECTORAL

Un partido, un programa y una promesa

Se aproxima el momento de la consulta electoral. Y hay que votar, usando que el ejercicio del sufragio es el procedimiento civilizado y normal de cambiar un estilo político, y de adscantar los procedimientos de Gobierno.

Y hay que votar pensando en la República y pensando en España. Los partidos ofrecen estos días un muestrario de su programa y de su contenido. Cada equipo político responde a un concepto dinámico del modo de gobernar. Y cada equipo exhibe estos días una galería de promesas expuestas a convertirse en realidades cuando se verifique la ocupación del poder. Eso es la lucha. Esa es la pugna electoral de los partidos.

Partidos unos, que alambra su programa con la roja antorcha del odio de clases. Sembradores de discordia. Inquietudes de malestar. Otros partidos, que sin ofrecer contornos socializantes, los llevan implícitamente en sus textos programáticos y determinan una sospechosa afinidad doctrinal con aquellos. Otros, en fin, que presentan sus estatutos políticos, ajustándose a un índice de normalidad, a tono siempre con las realidades vivas de la Nación.

A esta última norma pertenece el partido radical. A inmensa distancia de esos otros partidos donde se atizan las hogueras del odio. A inmensa distancia de esos otros donde, a fuerza de predicaciones y estímulos, se avivan el rencor y se prepara fatalmente la violencia y el atentado. A inmensa distancia de esas teorías utópicas y absurdas, que aspiran a la atomización de la familia, de la propiedad y de la irredentos, o de gentes de turbia intención. Es una organización que cambiando violentamente los términos de la educación social de España. El partido radical no es un partido de soñadores, de ilusos, de irredentos, o de gentes de turbia intención. Es un conglomerado que atiende al bienestar económico y social de España. Que proclama el orden como principio de conducta civil, y la sumisión a la Ley como postulado de actuación ciudadana. Que aspira a establecer en España un régimen de normalidad. Que pretende desterrar la suspicacia, y la alarma y el malestar. Que defenderá el derecho de cada uno, y vigilará los movimientos extremistas, corrigiendo con mano firme, todo conato de subversión, o todo intento de ataque a la tranquilidad política. Que ni acepta ni defiende la lucha de clases, que convierte a España en feudo de dinamiteros y pistoleros. Y que velará por el supremo prestigio del derecho, como principio inconvertible de ética ciudadana. Tales son algunas de las proyecciones políticas del partido republicano radical.

Rectificación de errores. Puesta en marcha de la República. Rumbo a la normalidad y al trabajo. Que no vuelva a ser posible el negro dramatismo de Casas Viejas. Que no se establezca el asesinato como medio de nivelación social. Que desaparezca el estado latente de alarma en que hemos vivido hasta ahora. He ahí el contenido social del partido radical. Con ese contenido, clavará en las paredes los banderines de su candidatura. Con ese contenido rebosante de orden, de orden genuinamente republicano, sin violencias; sin jactancias demagógicas; respetuoso para todos. Para todos, menos para los enemigos del orden, del trabajo y de la normalidad. Que son los auténticos enemigos de España.

TEMAS FERROVIARIOS

Glosa de una información

Sobre la información abierta en la «Gaceta» del 8 de septiembre último por el ministerio de Obras Públicas con motivo de la petición de las cuatro grandes Compañías ferroviarias que trata de las ampliaciones del plazo de transportes en gran velocidad.

Este hecho ha transformado más de una sesión de las Cámaras de Comercio de España. No es admisible para estas entidades mercantiles la modificación que se pretende. Se estima de absoluta la petición, más ahora, cuando la competencia abre nuevos horizontes al transporte.

Ante las facilidades concedidas por esa disposición de la «Gaceta» que facilita la polémica, los secretarios de las Cámaras expiden sobre Madrid pliegos escritos llenos de demostraciones sujetas a la lógica más estricta, demostrativos de la «admiración» que produce en el comercio, por ellos representado, la aspiración, a todas vistas suicida, de las Compañías de Caminos de Hierro de España.

Desde lo dispuesto por R. O. de 10 de enero de 1863 a que se ajusta el artículo 125 del Reglamento de Policía de ferrocarriles hasta la fecha, no se había hecho modificación alguna en los plazos de transportes a aplicar, para los que se efectúan en gran velocidad. Y lejos de que por razones de las circunstancias el cambio a imprimir fuera favorable a la mayor velocidad de lo facturado en este régimen se pretende que las facultades de entonces, sean reprimidas hasta el punto de autorizar un mayor margen a estos plazos. Es decir, un plazo. Es decir, un plazo de una mitad más del concedido por las disposiciones de 1863. Así es, que hoy, desear aceptada la pretensión de las cuatro empresas, una partida expedida en Barcelona para Jaén tardaría en estar en poder del consignatario 150 horas, más de seis días.

Para aquellos que no tenemos otra misión, que actuar de espectadores y enjuiciar para el público una vez visto el panorama total, observamos, sin embargo, que mien-

tras que los representantes del comercio y la industria se lanzan ante la posibilidad de que sea aprobado lo que se solicita por las Compañías, y se defienden para que ello no prospere, las empresas públicas alguna razonando su pretensión.

Y aquí, es de creer, está lo verdaderamente interesante. Al llamamiento hecho por el Ministerio de Obras Públicas en la «Gaceta» del 8, ha debido acompañar el por qué del as susodichas pretensiones y tal vez, entonces hubiéramos podido enjuiciar con toda amplitud.

Cuando en estos tiempos de progreso en la tracción, de facilidades en nuevas rutas para el transporte, las Compañías de ferrocarriles, lejos de estimular su acción, en lo que a intensificación y rapidez en su tráfico se refiere, piden un auxilio dem ayor plazo para poder cumplir con más facilidades su misión de transportistas, no puede ser por engrandecimiento del negocio y si por otras razones más dignas de lamentar que de alzar en alto la voz de resolución favorable.

Las Compañías ferroviarias pueden haber pensado sobre este extremo en los dejes de cuenta que se producen, sin olvidar su obligación de la celeridad en estos transportes aunque apoyados estos aún más por lo que solicitan.

De todos modos, lo planteado justifica una decadencia lastimosa en la industria de los caminos de hierro que está en contraposición a como debieran desarrollarse estos transportes en la actualidad. No parece haber llegado aún a conocimiento del Estado la situación de estas empresas que precisan de la mayor atención para que sentada la base de reforma completa se le faciliten medios con los que poder determinar su verdadera estabilización. No es el medio económico el principal para llegar a lo apetecido, es el disciplinario, es la alta inspección a realizar por sus mismos procedimientos interiores pero salvaguardados por el Estado. Hay necesidad de considerar a todos los que actúan en esta clase de empresas como dueños, y defensores por tanto de los intere-

DERIVACIONES RAPIDAS

Fantasmas en crisis

La actual crisis, afecta también al honrado ramo de cosos, fantasmas, trastos y demás seres que pueblan este mundo invisible que tanto espanta a las almas timoratas o desnudas del traje de la desprecupación.

Hoy los fantasmas—como el de Canterville del afamado Oscar Wilde—, ya no asustan a nadie. Sus Cadenas no sirven más que para acompañar las estrepitosas notas de un jazz; los blancos sudarios en que se envuelven apenas si llaman la atención de algún que otra poeta en flor que pasó de la edad del pavo.

Yo recuerdo, que en mis tiempos, allá cuando los viejos cuentos de hadas vestían mi imaginación de argentados colores, los niños teníamos algo de respeto a estos seres, que solían aparecerse por las noches al filo de las doce acompañados de una serie de ruidos que infundían terror hasta a los que habían ya pasado de Juanito. Hoy ya no ocurre nada de eso. Los niños de hoy, «es enfantes terribles» de hoy, que fuman y alternan con los mayores en esas fábricas de ilusiones artificiales que se llaman «cabarets», apenas si saben lo que quiere decir coco, fantasma, duende... Estos ya no saben que hacer para asustar a la gente, y en que en realidad, a la gente de hoy no le preocupa esta clase de seres de guardarropía; son otros, muy distintos y que no tienen nada de fantasmas, aunque en realidad lo parecen, los que andan desazonando al mundo en una nueva especie de danza del miedo...

El otro día estuve hablando con un viejo fantasma amigo, que todas las noches tiene la atención de visitarme filtrándose por la cafetería del gas. El pobre está bastante estropeado por las privaciones que la crisis del trabajo le ha impuesto. Ultimamente,—me dice—, ha tenido que empeñar sus cadenas, esas cadenas ruidosas de que estaba tan orgulloso, para poder llevarse a la boca un pedazo de pan. «¡Oh tiempos pasados, exclama con acento lastimero—entonces daba gusto. Los papas de aquella época nos estaban llamando a cada momento para asustar a sus hijos rebeldes. En cambio ahora, a pesar de que hemos hecho grandes rebajas en nuestras tarifas, nadie nos hace caso. De seguir así las cosas, tendremos que pedir a nuestros respectivos municipios una subvención por paro forzoso!».

Tiene razón mi pobre amigo el fantasma; en estos tiempos de republicanos y comunistas, ya no pueden vivir, son algo así como viejo trasto arrumbado en un rincón del que nadie se acuerda. ¿Piedad para ellos? Yo, filántropo malabarista, propongo que todos los niños del pasado ayer organicemos una fiesta homenaje, para recaudar fondos que alivien la situación de estos pobrecitos seres

ses de las mismas y de actuar con toda disciplina, garantizada por el Poder, sobre aquellos que no lo demuestran u olviden sus deberes para con ellas.

De esta forma, apartados en sección los exactos cumplidores de los deberes impuestos, se llegaría a facilitar a éstos la comodidad que suponer ver reconocidos el cumplimiento de esos deberes alejados de los que desgraciadamente para ellos y en un número relativamente escaso no sienten esa satisfacción.

A. G. M.

Partido Republicano Radical
Asamblea municipal

Se convoca a los señores afiliados para la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, día 15 del corriente, a las diecinueve horas en el domicilio social, Méndez Núñez, 21, con sujeción del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Reforma del Reglamento.
3.º Designación de candidatos para diputados a Cortes.

Alicante 10 de octubre 1933.
El vicepresidente, RAFAEL ALAMO

El secretario, F. VAZQUEZ

PALABRAS DE UN INGENUO

Las leyes de guerra

El Gobierno boliviano se ha creído en la necesidad de publicar una nota comunicando al mundo que en el conflicto del Chaco, cumple estrictamente las leyes de la guerra.

Eso está bien. Pero no dice que leyes son esas.

Porque a nosotros no se nos alcanza que el mundo legisle, reglamente la muerte de los hombres por los hombres mismos.

¿No es la guerra para vencerse un pueblo a otro sembrando la muerte y la destrucción? Pues el vencedor será el pueblo que con mayor salvajismo se produzca y las leyes de guerra han de ser aquellas que mayores refinamientos y crueldades sugieran para acabar con el enemigo.

Ahí están esos hombres que en los laboratorios misteriosos van descubriendo con una perversidad que espeluzna gases mefiticos que siembran la muerte callada, taimadamente entre los hombres. Un placer sádico; una dicha morbosa de los hombres de ciencia que se queman las pestañas en el trabajo de acrecentar los medios destructivos y anti-quiradores.

Las guerras se hacen para matar y las leyes de guerra deben ser las que amparen al que mata más y mejor.

En lo futuro tendrán derecho los ejércitos del aire a bombardear hospitales y ambulancias de la Cruz Roja. ¿No hay que acabar con el enemigo? Pues facilítese su muerte, abreviésela cuando se halla en el lecho del dolor y no puede defenderse. ¿Que es cruel? No; es simplemente humano.

Antes había otro concepto del humanitarismo, de la moral... Zarandajas en quiebra ahora que se desmorona incluida en esas leyes de guerra no ya los gases asfixiantes y lacrimógenos, si no esos otros misteriosos inéditos que han de destruir en un mañana no muy remoto a pueblos enteros sin excluir niños, mujeres y ancianos.

UN POBRE HOMBRE

Sembradores de la discordia

Los agentes del «bulo», badimos propagandistas de la discordia, acérrimos enemigos del Partido Radical, aprovechan la hora histórica, trascendente, que avalan el prestigio de las dos figuras principales del partido, don Alejandro Lerroux y don Diego Martínez Barrios, para enfrentarlos con «divisa» antagonica, intentando así debilitar la fuerza de la inveterada organización republicana radical.

Han bastado unas declaraciones del señor Lerroux para desvanecer dudas y temores. Los intrigantes, insisten en el «repreque» deseados de provocar un «frente a frente» entre los dos ilustres republicanos.

La sevicia aparece a la vista, bisbelando en los órganos orientadores de cierta opinión, desconcertando a esa misma opinión con taboalas de dudas, resultado de desconciertos.

Aprétese todos los correligionarios, decididos a enfrentarse, seguros, para atajar tales «dudas», hasta vencerlas, armados de convicción indubitable.

A intriga subterránea se asemeja estagilulosidad del «falso testimonio» presto a crear un abiótico ambiente de rarezas.

No es extraño, pues, que agotados los principales artífugos de la desfachadez, empleen ahora el «bulo» acoplado a esta situación, propensa a acreditar lo inverosímil, tenga o no tenga ranciedad estúpida.

¿Discordia? Allá fantasmas. Deséchense chismorros. Es hora de serenidad, serenidad y formalidad.

Radicales, no os dejéis engañar. GREGORIO VICENT

Anúnciese Vd. en el DIARIO

Señor Gobernador

Ocurren hechos, en San Vicente del Raspeig, de los que V. S. debe tener conocimiento para adoptar las medidas necesarias, cuando se le denuncien oficialmente.

El Ayuntamiento de aquel pueblo tiene entablado un pleito con la Iglesia, sobre la propiedad de la Casa Alcaldía. No entramos en el fondo del asunto por que ya en su día fallará en apelación la Audiencia de Valencia.

En pleito fué elevado, por el Alcalde anterior, a mayor cuantía sin contar para nada con el Ayuntamiento, y aunque éste, después de una sección memorable en la que el exalcalde ayó (si no estaba sordo) frases poco agradables, prestó un asentamiento a la extralimitación, queda en pie el hecho de que aquel alcalde obró caprichosamente faltando a la ley.

El pueblo—porque no son pueblo solamente los que por miedo a la cuota del reparto, giran alrededor de tres o cuatro figurillas de guñol—percatado de los gastos que produciría ese litigio mostró ostensiblemente su disgusto; pero los señores municipales, desatendían la voz de la razón, y atentos solamente a la satisfacción de hacer algo ruidoso, ya que su gestión solo merecía censuras, continuaron su camino sin atender para nada las advertencias que les dirigieron los que, por lo menos, tenían sentido común.

Hoy estamos en el caso de pagar cinco mil pesetas y el Ayuntamiento solicita un suplemento de crédito. El pueblo que no quiere ese litigio, por costoso formula un escrito que firman cerca de dos centenares de vecinos; pero lo firman a sabiendas de que pedían que no prosperase ese suplemento.

¿Firmas a mí? diría el Ayuntamiento, y unos cuantos incondicionales del equipo local de Casas Viejas—nombre con que han sido bautizados—se lanzan a la búsqueda, «con pliegos en blanco», de firmas, acaparando también las de mujeres y niños! ¿Cómo las obtuvieron? Sólo esos incondicionales conocían el texto del escrito; los infelices firmantes oyeron mil historias fantásticas y mil absurdas explicaciones.

Ya lo sabe V. S. Han firmado, sin saber de la antigua U. P., por cuyos votos son concejales los que componen esta mayoría. Si V. S. pudiese interrogar a esos firmantes, en su totalidad exclamarían: —Se nos ha dicho cosa distinta a la que ahora aparece. No somos partidarios de ese pleito y si

«SI NON E VERO»

Sutilezas e ingenuidades

El nuevo presidente del Consejo de Ministros, es, como buen andaluz, aficionado a explicar anécdotas de su tierra.

La última vez que estuvo en Alicante el señor Martínez Barrios, refirió, como rigurosamente erudita, la siguiente:

Llegó a Sevilla, en segunda visita a la capital de la provincia, un mozo labrador, cargado de frutas y golosinas para un pariente de la ciudad. El muchacho al salir de la estación, pensó en tomar un coche, pero antes quiso saber cuánto le pagaban por el servicio. Acercóse, pues, a un cochero y preguntó leup el cobraria por trasladarle a la casa que se dirigía.

—Tres pesetas—contestó el cochero.

—¿Tres pesetas?—exclamó el campesino—. Pues la otra vez me llevaron por una.

Miróle el cochero de soslayo, hizo un gesto despectivo y replicó: —Te llevaría ñe la mano...

Durante una de sus actuaciones en Zaragoza, la compañía del gran Francisco Morano puso en escena la comedia pirandelliana «Así es, si así os parece».

Trátase de una obra original y desconcertante como todas las de Pirandello, autor que no conociese aún en Zaragoza.

En la ocasión dicha, con muy buena en trada en el teatro, se levanta el telón y aparece un actor por la derecha y otro por la izquierda, los que se hacen unas señas incomprensibles y se retiran para dejar paso a otros dos actores que se entregan a una mímica parecida, y así largo rato, hasta que del «gallinero» sale una voz que dice: —Bueno; ¿hablais «ñ» qué?

En Vichy está celebrando su Congreso anual el partido radical-socialista francés, que, como es sabido, ocupa el poder desde hace más de un año.

Temíase que de este Congreso surgiera unac risis ministerial, pues Daladier preside el Gobierno de la vecina República gracias a la guerra sorda que en el seno del partido sostienen la fracción Herriot y la fracción Caillaux.

Pero Dalaiet se impuso desde el primer momento a los congresistas y su discurso mereció, contra lo que se suponía, la aprobación general.

—Este Daladier—comentaba Tristán Bernard, refiriéndose al caso— se ha hecho merecedor de la divisa que supongo va a ostentar.

—¿Una divisa?—preguntó alguien—¿Cuál?

—Veni, vidi, Vichy.

Izquierda Radical Socialista
DE ALICANTE

pono en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes que se ha constituido en sesión permanente en su domicilio social, San Vicente, 19, donde están los censos de toda la provincia a disposición de todos los ciudadanos, de siete a once de la noche.

La Izquierda Radical Socialista, convoca por esta nota a todos sus afiliados y simpatizantes con el fin de encuadrar en los puestos de lucha, para las próximas elecciones, a los que quieran cooperar en los trabajos indicados.

Nota interesante

PARA BACAROT, VALLONGA Y FONT-CALENT

Des de las columnas de este periódico hago saber, que por un error el DIARIO publicó el sábado pasado día 7 del corriente que para los festejos que iban a celebrarse en dichas partidas, el Ayuntamiento había destinado 100 pesetas a cada partida.

Como la cantidad destinada para las tres partidas es la de 100 pesetas con un pequeño descuento, lo comunico al mencionado vecindario, para evitar conflictos y que no se crean que yo me he aprovechado de 200 pesetas.

RAFAEL BONETE

de que paguen los gastos quienes lo promovieron.

¿Va a pagar el pueblo la insensatez de unos cuantos señores que declaran no tener una peseta para remediar la crisis obrera y piden cinco mil al pueblo, para comenzar a pagar un pleito que el pueblo rechaza? ¿Por qué no se procedió por la vía contencioso administrativo? ¿Por qué se desestimó la propuesta de un Concejal de que el Estado incantase de esa casa? ¿Por qué ese misterioso empeño en arruinar al pueblo?

Señor Gobernador: San Vicente del Raspeig pide, por nuestro conducto, y oficialmente, si llega el caso lo pedirá también que o se prescinda de ese pleito o lo abomen los que lo promovieron. Que a los que han de pagar se añadan los nombres de los vecinos que estén conformes y que se aplique una sanción a los que, con enredos y cuentos tartaros, arrancaron firmas que no están conformes y además hicieron estampar las suyas a mujeres y a niños.

Propague usted el DIARIO

NUESTROS CONCEJALES

La sesión municipal de ayer tarde

A las seis y media en punto abrió la sesión el alcalde don Lorenzo Carbonell. Asistieron los señores concejales, Morá, Ruiz P. Agulla, Alamo, Sánchez Santana, Beltrán, Tari, Navarrete, Cremades, Llaneras, E. Sánchez, Torreblanca, P. Llorca, Sierra, Antón, A. Martínez, M. Sansano, Albricias, L. Pérez y Pomares. Se aprobó el acta de la pasada sesión, y quedó enterada la Corporación de los asuntos oficiales de la presente semana.

ORDEN DEL DIA

La Corporación quedó enterada de los extractos de acuerdos adoptados por S. E. en el pasado mes de septiembre. Dichos extractos quedarán expuestos en la tabilla de anuncios del Ayuntamiento, durante 15 días.

Se aprobaron los siguientes informes de la Comisión de Fomento: A doña Carmen Domenech, autorizándola para construir una casa de planta de planta baja y dos pisos en la calle del arzobispo Loaces.

A don Rafael Sirvent, para construir una casa de planta baja en la calle de Montero Ríos.

A don Rafael Coloma, para construir una casa de planta baja en la calle de Montero Ríos, y a don Manuel Alberola, para elevar un

piso interior con terraza a la casa número 25 de la calle de Valencia.

Fueron aprobados varios expedientes sobre inclusiones en el padrón de pobres.

Se aprobaron los siguientes expedientes de la Comisión de Cementerios:

A don Pascual Peral, doña Enriqueta Mora y a don Joaquín Ibáñez, sobre la construcción de panteones.

La solicitud formulada por doña Elvira de Cáceres, viuda de Trillo, declarando intransferible un panteón, también fue aprobado.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Hecienda:

El padrón fiscal para 1933 de las partidas del término municipal, y los informes en instancias de don Manuel Martínez, Doña Amría Carrion, don Alfredo Gómez, don Telesforo de Laño, don José Antonio Ferriol, doña Amría Mataix, don Emilio Avilés, don Eduardo Pérez, don Vicente Pérez, don José Fillol, en reclamaciones de varios arbitrios.

RUEGOS Y PREGUNTAS Consumieron turno los señores Sierra y Martínez, sobre denuncias de ciertas calles de la parte alta de Alicante que el alcalde ofreció atender.

Y no habiendo ningún señor concejal que quisiese hacer uso de la palabra se levantó la sesión a las siete y media de la tarde.

MADRES.

La mayoría de las enfermedades de la infancia son producidas por la «Baba»; la madre previsora siempre tiene SALVA INFANTES MIRET, que evitan muchos sinsabores a los padres y más enfermedades a los niños. Tomando SALVA INFANTES MIRET (cajita de madera) el niño se evita las molestias de la «Baba», «Lombrices» e «Indigestiones».

Vendese en Las Farmacias y Específicos. Caja 50 céntimos en toda España. Al por mayor para la provincia: Padilla y Gómez S. en C. ALICANTE.

PERDIDA

de un encendedor mecánico en el Paseo de los Mártires. Debióse perder alrededor de las nueve de la noche el pasado domingo. Se gratificará a quien lo presente en: Fermin Galán 2, tercero.

PERDIDA

Con fecha de ayer, en el camino de San Juan de Alicante, pasando por San Vicente, Agosto, Novelda y Monóvar se ha extraviado toda la documentación correspondiente a la camioneta de la matrícula de Alicante núm. 5.010 con dos carnets a nombre de Manuel y Vicente Gosálvez.

Se ruega a quien encuentre los citados documentos los entregue en la Alcaldía de la villa de San Juan de Alicante, donde será gratificado.

La caridad

Pompas fúnebres Castaños, 41.—Teléfono 2339 ALICANTE

COMPRE

Lámparas ESTELA SON LAS MEJORES. PLAZA GABRIEL MIRO, 22

Medias de seda regaladas

Todos los días, de 4 a 6, adquiriendo géneros por valor de 26 pesetas, se regalarán un par de medias de seda, en el comercio de tejidos EL LEON, Bailén, 20. Ojo: de 4 a 6.

Licenciamiento de tropas

Con arreglo a la O. C. del 3 del actual (D. O. número 232), durante los días 21, 22, 23 y 24 del corriente, se procederá al licenciamiento, por pase a situación de disponibilidad de servicio activo de los individuos pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1932 que se hallen prestando sus servicios en los cuerpos, unidades, centros y dependencias de división a efectos de la misma.

Con tal motivo se ha dispuesto que el día 20 próximo se celebre «La Despedida del Soldado». Este día se considerará como festivo en aquellas guarniciones donde tengan que licenciarse individuos, se vestirá de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y se servirá una comida extraordinaria a la tropa, cargando para ella el suplemente de una peseta por plaza al fondo de material.

El jefe de cuerpo unidad dirigirá una alocución a los licenciados, formando con el resto de la tropa en el patio del cuartel, recordándoles la promesa prestada y exhortándoles a seguir sirviendo a su Patria como ciudadanos conscientes de su deber.

También se recordará la corrección con que deben mantenerse durante el viaje, y, por último, desfilarán ante la bandera.

CURSILLOS GENTE CONOCIDA Compañía Trasmediterránea

«LA VOZ DE LOS ELIMINADOS»

¡Injusticia! ¿Por qué prevalece? ¿Por qué no podemos ser de entes? ¿Por qué ha de triunfar la arbitrariedad? Eliminado. ¿Eres incompetente? ¿Te falta inteligencia? ¿Careces de cultura? ¿Posees indebidamente el título, que tras cuatro años de trabajo, quizás mal apreciado te dieron? ¿Cómo si reúnes todas estas cualidades te han echado como inútil e inservible, mientras incapacitados, ineptos, nulidades autorreconocidas han aprobado? ¿Acaso no has querido trabajar? ¿Suponías el suspenso?... Una voz potente, ronca por la indignación, el desprecio y el pesar, contesta: «No; nada de esto ha sido el motivo de estar suspenso; me han eliminado porque sobran; porque he creído en la justicia; porque he fiado en mi trabajo; sólo en mi trabajo, que nada ha valido por no tener parientes ni compadres. Sólo con mi labor, era muy poco y me han despedido pronto. (Gracias por no haberme guardado tan agradable sorpresa para el último ejercicio).

Si hubiera sido hijo de un maestro, catedrático o... bedel no me habrían suspendido... (Protestaré contra quienes antes de invitarme a estudiar para maestro, no procuraron alcanzar alguno de estos cargos).

—¿De qué partido eres?—No sé si soy de un partido o de un entero; mis juicios, mis ideales, cuanto mi razón regenta es todo entero, completo, acabado. —Por eso no te han aprobado. Si hubieses idealizado en un partido que yo sé, si tu padre hubiese sido amigo del cacique ed una minoría que yo conozco, estarías aprobado. Hoy las actas para representantes de la Patria se ganan de maneras muy raras... ¡Muy injustas!

—En los próximos cursillos, compañero que protestas, pídemelo consejo; los dos nos haremos de Partido ya que nuestros padrespadres sin ser maestros. Y probare, ¡no faltaba más! De lo contrario pondríamos en peligro algo que halaga mucho a quien solo vive por la ostentación.

LEOPOLDO TORTOSA Alicante, 13-X1933.

Señor Alcalde

Los señores profesores de la Banda Municipal gozan de sus anuales vacaciones de quince días que suelen aprovecharse siempre en las primeras semanas de octubre. Pero ese bien ganado descanso de la Banda Municipal, tras la sesión veraniega, no debiera ser obstáculo para que en la Explanada no haya habido conciertos el domingo pasado ni el día de la Raza. ¿No existen otras agrupaciones más modestas, que merecen ser apoyadas por el Ayuntamiento y podrían en estos días haber sustituido a la titular?

Aun queda otro domingo, el de mañana, y sería muy bien visto por el público, el que al tablado de la Explanada subiera una de esas Bandas populares. ¿No podría ser la de la Cruz Roja, a la que se le prometieron unos cuantos actos hace unas semanas cuando solicitaron subvención para sus modestas necesidades? El señor alcalde tiene la palabra.

Propague Vd. el DIARIO

PETICION DE MANO

En Valencia ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Guardola Gironés, de distinguida familia de aquella capital muy conocida en la nuestra, para nuestro paisano el joven registrador de la Propiedad don Manuel Amorós Gosálbez, hijo del subdelegado de Veterinaria don Manuel.

Por el reciente luto del novio, la boda que se celebrará en el próximo diciembre, tendrá lugar en la más rigurosa intimidad.

VIAJEROS

Anoche marchó a Madrid nuestra distinguida colaboradora doña Manolita Luque.

—Para Valencia salió don José Bonanza.

—Regresó de su viaje a Madrid el médico odontólogo doctor don Federico Fajardo Guardola.

Vida teatral

LAS LEANDRAS

Esta noche se interrumpe las representaciones en el Teatro Principal del grandioso éxito del maestro Alonso «Las de Villadiego», para dar lugar a que el público alicantino conozca en sup rimer sala «Las Leandras», revista que popularizó su creadora Celia Gámez. La eminente vedette que tan clamoroso triunfo está alcanzando en su actuación del Principal, esta noche nos hará saborear la gracia de la revista tal como sus autores la concibieron y se la entregaron para que con su gracia exquisita dote al personaje de toda la sal que acapara la genial artista.

Aseguramos de antemano para esta noche otro triunfo más de Celia Gámez que ratificará la admiración que ha despertado en nuestro público, tan justamente merecida.

Mañana se representará también «Las Leandras» con Fin de Fiesta y para el lunes se prepara un homenaje a Celia Gámez.

DEBUT DE COMPANIA EN EL MONUMENTAL

Por la hora avanzada a que ha terminado el espectáculo no podemos hacer hoy más que reseñar el debut de la Compañía que anoche se presentó en el Monumental, y hacernos eco del éxito que obtuvieron los artistas que la componen. Entre ellos, nuestro comprovinciano el baritono Sánchez Terol.

Mañana seremos más extensos y daremos más detalles de debut y estreno, puesto que en el programa figuraba la zarzuela «La Labradora» del maestro Magenti, que dirigió la orquesta y recogió desde su atril las pruebas de agradecimiento del auditorio.

«KATIUSKA» POR EL ORFEON DE ALICANTE

El próximo jueves día quince se celebrará por fin la anunciada representación de «Katuska», a cargo de los elementos que integran el cuadro artístico del Orfeón Alicantino. El reparto, del que ya dimos cuenta en anteriores gacetiillas, se halla a cargo de lo más valiosos de dichos elementos, y todo hace presumir un verdadero éxito para la noche del jueves próximo.

En días sucesivos más detalles.

Table with 2 columns: IDA and IDA Y VUELTA. Rows include 1ª clase, 2ª clase, 3ª clase, and Cubierta. Prices are listed in Ptas. for routes from Alicante to Barcelona.

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea-Delegación de ALICANTE. Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 41.—Teléfonos 1852 y 1217

Advertisement for FEMINA. Includes text: 'Sala de belleza', 'Tocadores femininos', 'Atendido por señoritas', 'Precios moderados'.

Advertisement for EL CINE. Includes text: 'Alcaldía de Alicante', 'ANUNCIO DE CONCURSO', 'Se abre concurso entre los industriales de esta plaza para la confección y suministro de treinta mesas para los Colegios electorales...'.

Advertisement for CARNE LIQUIDA. Includes text: 'Dos o tres cucharadas de CARNE LIQUIDA harán más bien que todas las medicinas...', 'LIQUIDA', 'Del Dr. Valdés García, de Montevideo'.

Advertisement for A 3 PESETAS. Includes text: 'toallas rusas muy buenas y grandes, blancas, marca «El León», valen a 5 pesetas. Hoy podrá adquirir una. Mañana se habrán acabado.'.

Advertisement for REMEDIO PARA TODOS. Includes text: 'En ninguna casa debe faltar el Jarabe GIROLAMO PAGLIANO. Es el purgante y depurativo de mayores resultados.', 'GIROLAMO PAGLIANO', 'En líquido, polvos y cachets'.

Advertisement for CAFE «COLON». Includes text: 'Establecimiento preferido del público', 'Café Express hecho con los renombrados BRACAFÉ (café de Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA.', 'A 2,40 PESETAS', 'cortes de pantalón de 2 y 1/2 metro de un patén muy fuerte, que vale a 1,50 el metro.'.

Advertisement for Motores Siemens. Includes text: 'José Tarí', 'Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012'.

Gacetiillas

CARTELERIA PRINCIPAL.—Compañía de revista: «Las Leandras». MONUMENTAL.—Compañía de zarzuela. Noche: «La labradora». CENTRAL.—Cine sonoro: «Crepúsculo rojo». IDEAL.—Cine sonoro: «Quik, mi clown».

FOR LA AUDIENCIA Señalamiento para hoy. Divorcio. Rosario Domínguez con José Rivera. —Divorcio. Isabel Pastor con Luis Devesa. —Divorcio. Carmen Asin con Carlos Limiñana. Letrado, señor Pérez Mirete. —Contencioso promovido por Olegario Verdú.

«CRONICA» Nos revela esta semana cómo se forman y adiestran las intrépidas remeros catalanas, que tan resonantes triunfos obtienen siempre en este deporte. Historia del a crisis política, vista por un espectador libre de toda pasión política. Además: Nuevos detalles sobre Violeta Nozière, lam uchacha de diez y ocho años que en veneno a sus padres.—La moda del invierno, con originales sombreros de París.—Seducción, foto de arte, por Manassé.—Lolín y Bobito organizan una boda.—El parque zoológico, nueva sección para niños, con láminas recortables para hacer cada semana un animal de cartón.—Deportes.—Actualidades.

FARMACIAS DE TURNO La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

UNA GRAN REVISTA En breve aparecerá en esta capital la Revista «Azul», la cual por su lujosa presentación y por su amenidad será la preferida de todo buen alicantino. En cada número insertará: gráfico nacional y extranjero, deportes, literatura, cine, femininas, teatros, curiosidades, radio, bromas, reportajes sensacionales, turismo, etc. etc. ¡No dejéis de leerla!

EL FERROCARRIL DE ALCOY El alcalde de Alcoy ha convocado a los alcaldes de los pueblos que afecta la línea del ferrocarril Alcoy-Alicante, para una reunión que se celebrará el día 22 del corriente, con el fin de dirigir una solicitud a los altos poderes para interesarles la continuación de las obras.

Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3.—Teléfono 1856 Director: Don Manuel Ripollés Vaquer, Titular Mercantil CENTRO ESPECIALIZADO DE ENSEÑANZA ESENCIALMENTE PRACTICA DE COMERCIO, INDUSTRIA, BANCA, BOLSA E IDIOMAS, MONTADO A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DEL EXTRANJERO

Admisión desde los 10 años.—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas Asignaturas, Letra Comercial, Ortografía, Correspondencia, Cálculo Mercantil, Prácticas de Escritorio, Teneduría de Libros, Libro oficial de Ventas, Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, Alemán, Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial Sección especial de estudios oficiales Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO — ENSEÑANZA INDIVIDUAL E INTUITIVA EL INGRESO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS No se hacen vacaciones en ninguna época del año. — FONOBILINGUE COTS, insuperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis. — Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario: de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9:30 noche. ACADEMIA COTS, Plaza Emilio Castelar, 3.—Alicante

# Una tragicomedia en dos escenas Capitán Goering: ¿quién incendió el Reichstag?

EL JUICIO TIENE SEMEJANZA CON EL DE SACCO Y VANZETTI.—LOS NAZIS SE DEFIENDEN CONTRA LA «SENTENCIA» DEL «TRIBUNAL INTERNACIONAL», QUE LES ATRIBUYE LA CULPA.—LA PERSONALIDAD DE LOS PROCESADOS EN LEIPZIG.—UNA VASTA INTRIGA QUE QUEDARA EN EL MISTERIO

I  
El juicio de cinco comunistas en Leipzig, acusados de haber incendiado el Reichstag el 27 de febrero pasado, tiene una similitud sorprendente con el famoso caso de los dos comunistas italianos Sacco y Vanzetti, condenados a muerte hace pocos años en los Estados Unidos, por un asesinato que quedó en el misterio. La opinión mundial no quedó entonces conmovida de que fueran realmente esos dos hombres culpables del crimen que se les achacaba, y se permitió insistentemente que los jueces y los poderes públicos norteamericanos, pasando sobre la apelación del mundo entero, habían condenado a muerte a los dos italianos por ser comunistas.

En el actual caso del Reichstag hay, sin embargo, más complicaciones. Si los cinco hombres (un alemán, un holandés y tres búlgaros) que comparecen en estos momentos ante los seis jueces de rotas togas en el Senado Criminal de la Corte Suprema alemana en Leipzig, no son realmente los incendiarios, entonces habrá que admitir que se trata de una de las más osadas intrigas políticas que registran la historia. El Tribunal de juristas internacionales que se debía reunir en La Haya, y que se reunió en Londres, dictó ya su «sentencia» a la luz de las informaciones disponibles; de esa sentencia, como se sabe, los puntos principales son:

1.—Que Marinus van der Lubbe (el holandés arrestado a raíz del incendio), no es miembro sino enemigo del partido comunista; que no puede establecerse ninguna relación entre el incendio del Reichstag y el partido comunista; que cuatro de los acusados, Torgler, Dimitroff, Popoff y Tanef, deben considerarse inocentes, no sólo del crimen de que se les acusa, sino también de toda conexión directa o indirecta con el incendio.

2.—Que los documentos, pruebas orales y materiales que posee la comisión, demuestran que Van der Lubbe no pudo cometer el crimen sólo.

3.—Que el examen de todo los medios posibles de entrada y salida del Reichstag hacen aparecer altamente probable que los incendiarios hicieron uso del pasaje subterráneo que lleva del Reichstag a la residencia del presidente, del Reichstag (el primer Hermann Goering de Prusia); que el incendio, por tener lugar en la época en cuestión, fué muy favorable para el partido nacional-socialista (nazi). Que por estas razones y otras que se exponen ampliamente en el informe, existe grave fundamento para sospechar que el Reichstag fué incendiado directa o indirectamente por altas personalidades del partido nacional-socialista.

La comisión sostiene estas conclusiones con un detallado y largo análisis de las pruebas que se le han sometido.

El día 20 de septiembre, en la primera sesión de la verdadera corte en Leipzig, se tomaron en cuenta estas conclusiones. El presidente de la corte, doctor Wilhelm Buenger, habló de las apasionadas disputas que ha ocasionado en todo el mundo este juicio, y declaró que la corte, sin embargo, permanecería sorda a la opinión pública y atendería únicamente a lo que se revela en el curso del proceso ante el senado criminal de la Corte Suprema. Grandes esfuerzos se hicieron para probar que Van der Lubbe, el primero de los acusados, no tiene conexiones con los nazis.

The Daily Worker», órgano comunista, de Londres, publicó ese mismo día una información sensacional, procedente de Berlín. Como se sabe, a fines de septiembre el Tribunal de Leipzig pasará a Berlín a continuar allá las sesiones, y con ese motivo el citado diario comunista dice que se han dado órdenes a las tropas de asalto de los nazis, para estar listas del 27 al 30 de septiembre; que los primeros serán conducidos por las calles de Berlín entre filas de policías uniformados de los nazis, detrás de los cuales estarán apostados los miembros de las tropas de asalto, sin uniforme. El oficio de estos, según el informe, será de representar «un linchamiento por

parte del populacho airado», con lo cual se ahorraría el régimen nazi las complicaciones que pudieran sobrevenirle de un veredicto de muerte o de absolución de los acusados. Si este informe es inexacto (y el mundo lo sabrá pronto), revela, sin embargo, un hecho innegable: que el Gobierno alemán tiene entre sus manos un negocio de la mayor gravedad, un verdadero dilema.

Los antecedentes del incendio del Reichstag, inclusive la manera como se descubrió el fuego, la situación política que existía cuando el Gobierno de Hitler no estaba aún fuerte y faltaban pocos días para la elección que dió al nazismo su abrumador triunfo, etcétera, han sido reveladas ampliamente por este diario a sus lectores. Pero hay todavía muchos detalles oscuros, y entre ellos algunos que se comprenden mejor con la publicación de un artículo en el número correspondiente a octubre entrante, en la revista «Harper's» de Nueva York. El artículo viene de Alemania y no está firmado, según explican los editores, «porque la vida en Alemania de cualquiera que tomara parte en escribirlo o proporcionar la información en que se basa podría ponerse en verdadero peligro». De ese artículo tomamos la siguiente descripción de los protagonistas del drama:

«Hitler, Adolf, canciller del Reich, y dictador de Alemania. Vegetariano, místico, «el mayor orador de los tiempos modernos», millonario. De 44 años. Empezó lo que puede ser una verdadera carrera napoleónica.

Goering, capitán Hermann, Brazo derecho de Hitler, presidente del Reichstag, ministro-presidente de Prusia, ministro de Aviación del Reich, supremo jefe de la Policía prusiana. Piloto del tiempo de la guerra Morfinómano reformado. En 1925 fué el número 291 en un asilo de locos furiosos de Suecia. (Datos del a Policía de Estocolmo.)

Bell, George Emil. Un alemán de descendencia escocesa, nacido en Nuremberg en 1898. Asesinado en Durchholzen, Austria, el 3 de abril de 1933. Una vez estuvo en la cárcel por espionaje. Antiguo agente nazi complicado en varios escándalos; amigo de Rohem, capitán Ernest. Supremo comandante de las tropas de Asalto de las camisas pardas. El jefe de las cuadrillas terroristas.

Van del Bubbe, Marinus, vagabundo holandés y aprendiz de albañil. Hijo de un vendedor ambulante nacido en Layden, Holanda, el 13 de enero de 1909. Miembro disidente del partido comunista, jamás un verdadero comunista. Posiblemente un «agent-provocateur».

Torgler, doctor Ernests. Conocido funcionario comunista. Jefe de la delegación comunista en el Parlamento alemán. Actualmente en la cárcel después de haberse entregado voluntariamente a las autoridades al enterarse de que se le acusaba de complicidad en el incendio.

Dimitroff, Georg. Antiguo jefe del partido comunista búlgaro, sentenciado a muerte «in contumacia» por el Gobierno búlgaro en 1925. Los nazis tratan de conectar su sentencia de muerte con la bomba de la catedral de Sofía en 1925, pero «no» tuvo que ver nada con aquel hecho. Su sentencia de muerte en Bulgaria fué por otra cosa. Dimitroff estaba en Munich la noche del incendio y llegó a Berlín el 28 de febrero; fué arrestado el 9 de marzo.

Popoff, estudiante, y Tanef, zapatero, son también comunistas y huyeron de Bulgaria condenados a presidio. Como Dimitroff, no tuvieron nada que ver con el crimen por otra causa».

Septiembre.  
A 0'75 pesetas metro liquidamos 100 piezas de finísima opalina que vale a 1'25 pesetas el metro. Hay tres colores solamente. Venta limitada (4 metros a cada comprador).  
EL LEON, Bailén, 20.  
Ojo: de 4 a 6.

## Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.  
Informes al Director  
DON RAFAEL MARTINEZ BERNABEU  
Torrijos, 21-1.º ALICANTE

## Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

## ENFERMOS DE LA SANGRE



No desesperéis. Tomando el maravilloso preparativo de la sangre ZENDEJAS N.º 1, desaparecen al poco tiempo las úlceras, hemorragias, eczemas, tumores, escrófulas, etc., por antiguas y rebeldes que sean. El tratamiento ZENDEJAS N.º 1 está hecho a base de plantas y raíces medicinas.  
De venta en las farmacias.

Zendejas N.º 1  
Agentes para España: J. Urlich y C.ª, S. A. Bruch 49-Barcelona

## SELLOS PARA COLECCIONES

COMPRO - CAMBIO - VENDO  
Manuel Asenjo  
SAN VICENTE, 7.—ALICANTE

## MADRES Y NODRIZAS

NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millones de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTICINA SALVA INFANTES de J. HIRET, FARMACEUTICO, a vuestros hijos, recobrarán como por encanto el BIBELO, la ROBUSTEZ y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos.  
Véndese en las Farmacias y Centros de Específicos. DESECHAD las cajas que no sean de MADERA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salidas con nuestra DENTICINA SALVA INFANTES.  
Depositarío: Sres. PADILLA y GOMEZ.—ALICANTE.

## Joaquín Vera Pérez

Fabricante de calzado  
ELDA

## BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA.—ESPIRALES.— ANHIDRIDO SULFUROSO.— ACIDO TARTARICO.— FOSFATO AMONICO.—METABISULFITO.—PINTURA NEGRA PARA HIERROS.—PINTURA PARA BOCAYES.—MANGAS.— MANGOTES Y RACORES.  
Desiderio Reig  
BAILEN, 8 Y 10. — TELEFONO 2023. — ALICANTE

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)  
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.  
— TELEFONO 1106 —

## AUTO MOVILISTAS

SI TENEIS PRECISION DE REPARAR O RECONSTRUIR EL MOTOR DE VUESTRO COCHE, ACUDID A LOS TALLERES DE AUTO GARAGE PARIS  
DONDE CON ESmero Y PRONTITUD SE HACEN TODA CLASE DE REPARACIONES MECANICAS, RELLENADO DE BIELAS Y COJINETES; RECTIFICADO Y PULIDO DE BLOQUES, VALVULAS, BROCAS, ETC., CUYOS TRABAJOS LOS REALIZAN TECNICOS LLEGADOS DEL EXTRANJERO, CON MAQUINARIA MODERNA DE PRECISION Y HORNOS MECANICOS.  
Aparato el Sabio 31.—Teléfono 1536  
ALICANTE

## MEDIAS 5'95

de seda natural a 5'—  
unicamente en la perfumería  
La Ciudad de Roma  
Altamira, 11 ALICANTE

## Una comida íntima

Los funcionarios de la Administración de Correos de Alicante, y amigos íntimos que se han sumado al acto han rendido a su camarada Alfredo Piqueras Olivares un merecido homenaje de afecto, con motivo de la exaltación de este funcionario postal al Gobierno civil de Cádiz. Homenaje que ha consistido en una comida íntima celebrada ayer tarde en el «restaurant» Diana.  
El acto se desarrolló dentro de la más franca camaradería y hubo en él discursos efusivos de compañeros y amigos, que gloraron la amistad y el cariño hacia Piqueras por el merecido nombramiento de que ha sido objeto.  
Entre los más destacados brindis merecen citarse el pronunciado por el administrador principal de Correos don Alfonso Navarro Casanova, encargado de ofrecer la comida al nuevo gobernador de Cádiz, el de don Adolfo Reyes, Inspector provincial de Correos y el resumen de la simpática fiesta pronunciada con verdadera emoción por el homenajeado.

## POR 2'40 PESETAS

Vendemos un corte de 4 metros de Lanilla que vale a 1'50 el metro. Hay 50 piezas en dos dibujos solamente.  
EL LEON, Bailén, 20.  
Ojo: de 4 a 6.

## A 6 PESETAS

corte de 4 metros riquísima seda lavable, todos los colores, irrompible, vale a 4'50 pesetas el metro.  
EL LEON, Bailén, 20.  
Ojo: de 4 a 6.

## CAPITULO DE SUCEOS

### ROBO DE UNA BICICLETA

José Giner Valor de 18 años de edad, repartidor de teléfonos, domiciliado en la calle Pérez Medina número 10 duplicado, denuncia que le han sustraído una bicicleta que tenía en la puerta del edificio de Teléfonos, valorada en unas 375 pesetas.

### ROBAN EN CASA DE UN GUARDIA

El guardia de Asalto Rufino Ubeda, que vive en la calle Mare Nostrum, número 43, tercero, denuncia que cuando llegó a su casa encontró todos los muebles en desorden, notando la falta de una colcha y una pieza de tela de seda a más de otros objetos, valorado todo ello en unas 300 pesetas.

### CAZADOR CAZADO

Josefa Grau Lorente, de 29 años de edad, que habita en la calle Castaños, número 4, en donde presta sus servicios como doméstica, ha denunciado que al pasar por el Parque Canalejas, le salieron al paso dos individuos, los que le manifestaron que se habían encontrado cierta cantidad en billetes del Banco de España, y los cuales se los entregarían en depósito si les entregaba un relojito de pulsera y una cadencia, ambos de oro, en concepto de fianza, haciéndolo así ésta.  
Al poco de separarse, y al abrir el sobre, vió con sorpresa que únicamente contenía recortes de periódico.

### POR ESCANDALOSA

Ha sido denunciada por promover escándalo en la vía pública, Teresa Juan Candela, domiciliada en la carretera de Villafranca.

## POR 1'80 PESETAS

se pueden adquirir 4 metros de mallorca o vichi que vale 1'25 el metro en el comercio de tejidos  
EL LEON, Bailén, 20.  
Ojo: de 4 a 6.

## LOS CAMBIOS

Libras esterlinas, 37'45  
Dólares, 8'10  
Francos franceses, 47'—  
Francos suizos, 232'75  
Belgas, 167'50  
Liras, 63'30  
Florines, 4'845  
Reichmarks, 2'875  
Coronas checoslovacas, 35'90

## Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales  
CASA ENRIQUE PASCUAL  
Plaza R. Chapí, núm. 4.

# La señora

¿Quién no conoce en la capital de España a doña María de la O. Spínola y Bustamante? Toda la prensa derechista resuena en sus alabanzas.  
Mil veces, como en otros tiempos a la de Esquilache, la hemos visto retratada en los grandes diarios y revistas, repartiendo entre los pobres los tesoros de la misericordia.  
Doña María de la O. es una santa.  
Lod ícen, en corrillos y tertulias, sus amistades y lo pregonan a voz en grito los humildes.  
Mujer tan católica, tan piadosa y tan caritativa no la hay. Aparte del dinero que se le va mensualmente en obras de apostolado; fuera de lo que gasta en el sostenimiento de un asilo de ancianos, del que es fundadora, la buena doña María de la O., en esta grave necesidad que padece la iglesia española, acude con larga mano a su socorro.  
¿Podrá dudar alguien de su acendrado catolicismo?  
Es presidenta de varias congregaciones y archicofradías, pasa las mañanas correteando iglesias, y tardes, en los roperos y casas de beneficencia. No tiene una hora libre doña María; los lunes los dedica a enseñar el catecismo, por los barrios extremos; los martes, a propagar y difundir la buena prensa; los miércoles, a ejemplo de doña Urraca Pastor, da mítines y conferencias por los pueblos.  
¿A qué seguir? A doña María la devora el celo religioso, no puede atender a los quehaceres de su casa y, con harta pena de su alma, se ve privada días semanas y meses del placer de besar a sus hijos.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete «S. Delgado», Eduardo Irlés Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Ilió, Fries, José Marco Brotos, Guillermo Muñoz Bua-des, Jorge Pacheco Barreca, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, José Tari Navarro, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

## En memoria de Ferrer

### EL ACTO DE ANOCHE EN LA «CASA DE LA REPUBLICA»

Como estaba anunciado, ayer noche se celebró un acto en la Casa de la República de las Carolinas en memoria del ilustre creador de la Escuela Moderna, Francisco Ferrer Guardia.  
En dicho acto intervinieron Eleuterio Meseguer, Guillermo Muñoz Bua-des, Antonio Euglio, Pascual Orts y el alcalde de Alicante, Lorenzo Carbonell. Todos los oradores significaron lo que para España representó el fusilamiento de Ferrer Guardia y tuvieron brillantes frases para definir sus ideas y sus luchas. Fueron entusiásticamente aplaudidos.  
Se leyeron unas hermosas cuartillas de uno de los discípulos de Ferrer, Tomás Cano Ruiz, que fueron aplaudidas.  
También se dió lectura a una carta del exdiputado a Cortes Jerónimo Gomáriz excusando su presencia al acto.  
Felicitamos ala Junta directiva de la Casa de la República por la labor altamente benéfica para el régimen que desarrolla, y muy especialmente a nuestro querido amigo don José Irlés Negro, su presidente, que es el alma de esta entidad.

## 50 CTS CAJITA DE MAGNESEUM

UNA DOSIS DE 5 PELLETRINA

## Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 — 1.º Y 2.º ENSEÑANZA  
Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO  
Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura.  
Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, profesores Mercantiles. Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas independientes, con Maestras y Maestros competidísimos.  
Puede visitarse a cualquier hora del día.  
Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio, Calle de Miguel Soler, 4.—ALICANTE.

## El Fiscal de la República se querrela, al fin, contra Largo Caballero y Bujeda

### NOTAS POLITICAS

#### El Consejo de ayer

Madrid.—El Consejo de Ministros de ayer duró desde las diez y media de la mañana hasta después de las dos de la tarde.

El jefe del Gobierno al terminar dijo a los periodistas.

Se ha acordado que el señor Botella Asensi presente el oportuno proyecto de amnistía que será estudiado y en su caso aprobado.

Hemos autorizado a todos los ministros, excepción hecha del de Gobernación, para que puedan hacer campaña electoral. Claro está que dada la composición del ministerio cada uno explicará su situación en el Gobierno.

Respecto a las coaliciones creemos firmemente que todos los republicanos debemos luchar unidos y en aquellos lugares en que esto no sea posible, por lo menos en el período preelectoral no acentuar las divergencias.

Dijo también que habían dirigido a la Diputación permanente de las Cortes la petición de aprobación de créditos para las siguientes atenciones. Crédito para atenciones de manutención de penados crédito para pago de horas extraordinarias al personal de Comunicaciones; crédito para atenciones del Tribunal de Garantías; crédito para compra de material ferroviario para la Siderúrgica del Mediterráneo.

El señor Botella Asensi, dijo a los periodistas que por la noche facilitaría el texto del proyecto de amnistía.

Del Consejo se dió la siguiente referencia:

Se acuerda exceptuar de subasta, el alquiler de un local para el Tribunal de Garantías.

Justicia: Expediente de libertad condicional a doce reclusos de diferentes cárceles.

Guerra: Disponiendo la modificación de la ley de reclutamiento de 1930 para que los reclutas se incorporen en dos grupos: en julio y enero.

Concediendo la Medalla Naval, ad os oficiales del ejército polaco.

Marina: Ascenso por vacante al teniente coronel médico Luis Amalio Tarbera. Comandante médico, Casimiro Penago y teniente médico, José María Tornell.

Hacienda: Autorizando a los ayuntamientos comprendidos en la ley de 18 de junio de 1930, para que desde 1 de enero de 1934 puedan cobrar el impuesto de consumos.

Gobernación: Concesión de la Cruz Roja tercera clase al teniente coronel don Sebastián Rojo; de segunda a don Gonzalo Cores; de primera al capitán don Rodrigo Hernández y

don Manuel Hervas, todos de la Guardia civil.

Concediendo la Medalla del Mérito Militar, roja a los oficiales de la Guardia civil don Francisco González y don Amancio García.

Obras Públicas: Bescindiendo la subasta de las obras de reconstrucción del muro de los loques del muelle de poniente de Almería por incumplimiento del contratista y ordenando se hagan las obras por administración y con rapidez, dado el angustioso problema obrero de dicha ciudad. Importan las obras 2.463.000 pesetas.

Subasta de continuación del puerto de la Gran Targel (Fuerteventura) en 517.000 pesetas.

Trabajo: El ministro dió cuenta del buen resultado de las gestiones practicadas para resolver el conflicto creado por el anuncio de huelga de los dependientes del gremio de uso y vestido.

Comunicaciones: Expediente sobre la petición hecha a la Dirección General por los obreros de la L. A. P. E. pidiendo la constitución de Jurado Mixto.

Se resuelve que la competencia para resolver estos asuntos, corresponde al Consejo de Administración de las Líneas Aéreas Postales Españolas. Sin otro control, el ministro de Comunicaciones y en su caso el Consejo de ministros.

Industria: El ministro dió cuenta de las relaciones comerciales con Francia y fué autorizado para proseguirlas con el fin de conseguir el mayor número de beneficios para España.

#### Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones los ceses y nombramientos de alto personal y de Gobernadores que ya dimos a conocer ayer.

Orden del ministerio de Justicia nombrando presidente del Tribunal Tutelar de menores de Murcia a don Ramón Alberca Lorente.

Orden del ministerio de la Gobernación disponiendo que la proyección de películas de carácter sanitario debe efectuarse siempre durante la de los programas, es decir, no en los descansos sino dentro de la proyección del programa.

#### El Consejo del Banco de España

Madrid.—Se reunió el Consejo del Banco de España, ante el cual el gobernador expresó el propósito de una mayor intervención del Banco en el comercio exterior.

Dijo respecto a la emisión de bonos del Tesoro que se hará en la misma forma que se hicieron las suscripciones anteriores.

#### Propósitos de las derechas

Madrid.—Sigue hablándose acerca de la futura unión de los partidos políticos de derecha que se está gestionando en la actualidad.

Se cree que las bases de ese acuerdo de unión, se fundamentarán en la revisión de la Constitución y de aquellas leyes que consideren lesivas para la conciencia y para los intereses españoles, protección a la economía nacional y concesión de una amplia amnistía.

#### El Presidente a Priego

Madrid.—Ayer marchó a Priego el Presidente de la República. Permanecerá en su finca breves días.

El jefe del Gobierno confirmó anoche a los periodistas, que el señor Alcalá Zamora había sin novedad a Priego, donde permanecerá hasta el jueves próximo.

#### La reforma agraria

Madrid.—La Comisión Permanente del Parlamento de la Reforma Agraria se reunió ayer tarde tratando de varios recursos presentados por algunos ex grandes de España contra la incautación de sus fincas.

Fueron desestimados. Se acordó autorizar el envío de varias cantidades para la intensificación de cultivos a diversas provincias.

#### Actitud de las Juventudes

Madrid.—Las Juventudes de los Partidos Acción Republicana, federal y Radical Socialista, han remitido una nota a la prensa en la que abogan por la disolución de todos los partidos llamados izquierdas, para constituir un gran Partido único.

#### El jefe del Gobierno

Madrid.—El señor Martínez Barrio dijo anoche a los periodistas, que la tranquilidad en España era absoluta.

Manifestó que el próximo domingo lo pasaría en la finca que en San Rafael posee don Alejandro Lerroux, para asociarse a la fiesta del cumpleaños de la esposa del jefe de los radicales.

#### Propaganda electoral

Madrid.—Todas las conversaciones políticas giran alrededor de la campaña electoral próxima que ha comenzado a ser intensa en todas las provincias.

El próximo día 22 se efectuarán numerosos importantes actos en toda España en los que tomarán parte todos los jefes de Partido.

El domingo próximo saldrán de viaje varios ministros para tomar parte en las propagandas.

El jefe de Gobierno señor Martínez Barrio, no piensa intervenir más que en tres actos.

El Gobierno va a dictar medidas de carácter electoral una de las cuales será la de extender la fe-

#### El proyecto de amnistía

Madrid.—Anoche se facilitó a la prensa una nota ampliando las líneas generales del proyecto de amnistía confeccionado por el señor Botella Asensi.

Comprende el indulto total y parcial promovido por el fiscal general de la República con directa intervención del ministerio de Justicia.

El proyecto es una consolidación de los beneficios consignados en el indulto concedido en 14 de abril de 1831 y concede excepcional acortamiento de los plazos para obtener la rehabilitación penal.

Abarca la mayoría de los delitos políticos y sociales correspondiendo solo a dos pásanos en los delitos de rebelión, sedición y contra la forma de Gobierno.

En los delitos de imprenta se llega al amplio límite.

El indulto total o parcial tendrá que ser promovido por el fiscal de la República.

En los delitos que requieran examen previo de antecedentes, el indulto no excederá de tercio límite.

Será parcial para los reos primarios en delitos comunes condenados a penas graves.

Los plazos de rehabilitación se regulan por una escala según la pena, que empieza en el plazo de un año y termina en el de diez.

#### La imposición de quincenas

Madrid.—El proyecto regulando la imposición de quincenas, establece que los gobernadores que impongan sanciones autorizadas por la ley Provincial de 1888, dictarán su resolución notificándolo al interesado.

#### Atracader condenado

Barcelona.—Ha sido condenado a seis años y diez meses de prisión el procesado José Escolano autor de varios atracos.

#### Un crimen pasional

Ferrol.—Por rivalidades amorosas

Las multas serán reguladas por el artículo 93 del Código Penal, cambiando recurso contra ellas en el plazo de dos días y contra este recurso de alzada por el mismo plazo.

El arresto supletorio por falta de pago se atendrá al artículo 88 del Código Penal.

Los gobernadores enviarán al ministro de la Gobernación, copia de sus resoluciones y certificación de la notificación al interesado.

#### Querrelas contra Largo Caballero y Bujeda

Madrid.—Como se recordará en un mitin celebrado hace días en el Cine Europa, se pronunciaron por los socialistas que tomaron parte en él, violentos discursos atacando al jefe del Estado.

El fiscal de la República, presentó ayer dos querrelas criminales ante la Sala Segunda del Tribunal Supremo, una contra el ministro del Trabajo, don Francisco Largo Caballero y otra contra el ex diputado don Jerónimo Bujeda.

La querrela contra Largo Caballero es por su discurso en dicho acto el día 1 del actual, la presentada contra el señor Bujeda, es por los conceptos vertidos en el mitin celebrado en el mismo local el día 24 de septiembre último. Ambas son por ataques al jefe del Estado.

#### Disgusto en el Ferrol

Ferrol.—Reina general disgusto con motivo de haberse sabido de que no figura el proyectado ferrocarril de el Ferrol a Gijón en el reajuste de obras ferroviarias.

#### Algarada escolar

Sevilla.—Ayer se produjo en el Instituto una reyerta entre estudiantes republicanos y tradicionalistas que egaron a las manos, promoviendo una algarada tan descomunal, que fué preciso suspender las clases.

#### La Juventud católica

Toledo.—Continuaron ayer las sesiones de la asamblea de Juventudes católicas.

Se discutió la ponencia sobre círculos de estudio.

Hubo misa en la que ofició el obispo Aretusa, diciendo el sermón el de Ciudad Real.

Normalizada la situación abrió el comercio así como los bares y cafés.

#### Una detención importante

Sevilla.—La policía detuvo ayer a un sujeto llamado Francisco Romero, cuando se dedicaba a repartir hojas sediciosas entre los soldados.

#### Noticias de Barcelona

##### Unas multas

Barcelona.—El gobernador General impuso fuertes multas a la empresa de la Plaza de Toros, al dueño de la ganadería que se lió el domingo y al diestro Laserna como consecuencia de los escandalosos sucesos ocurridos en la corrida última.

##### Atracader condenado

Barcelona.—Ha sido condenado a seis años y diez meses de prisión el procesado José Escolano autor de varios atracos.

##### Un crimen pasional

Ferrol.—Por rivalidades amorosas

#### Las huelgas

Barcelona.—Continúan en el mismo estado las huelgas planteadas en Villafranca y en Mataró, aunque durante el día de ayer fueron menos las coacciones e incidentes surgidos.

#### Un detenido

Se encuentra detenido en los calabozos de la Jefatura de Policía, y pasará a disposición del Juzgado Vicente Fort (a) «Vicentets». El detenido está fichado como anarquista y pertenece a la F. A. I. Se le considera como uno de los que protegieron la huida del autor de la muerte de Angel Serra, ocurrida en la calle del Rosal hace unos días.

#### Atraco

Barcelona.—Unos pistoleros atracaron ayer a un individuo que acababa de cobrar once mil pesetas en el Banco Hispano Americano, quitándole el dinero.

#### Inauguración

Barcelona.—Se efectuó con toda solemnidad la inauguración del gabinete telegráfico de la Generalidad, cambiando saludos entre los Presidentes y de la República y de la Generalidad y los jefes de los Gobiernos.

#### Cuestiones sociales

Bilbao.—Quedó resuleta satisfactoriamente ayer, la huelga que venía manteniéndose en la fábrica de cementos.

#### En Asturias

Oviedo.—Para solucionar el conflicto planteado en Trubia se ha acordado abrir un expediente para reponer al obrero castigado.

Los trabajadores someterán a un referendum dicho expediente.

#### Novillero herido

Madrid.—Comunican desde Méjico, que el novillero español Eduar do Torres en la corrida torreada el jueves fué cogida aparatosamente, sufriendo una gravísima cornada en el recto de quince centímetros de profundidad.

La cogida fué cuando pasaba de muleta.

#### Capítulo de robos

Burgos.—Comunican de Tubilla que unos desconocidos penetraron en la casa de Marcelo García maniatándole y robándole 260 pesetas.

#### Río desbordado

Vigo.—A consecuencia de los temporales últimos, ayer se desbordó el río Ulla inundando campos y causando daños incalculables.

#### Asesino detenido

Cáceres.—En Valverde del Fresno la Guardia civil detuvo a David Andrade que en complicidad con el portugués Davaas asesinó a Evaristo Parra, para robarle.

#### La expedición Byrd

Bostón.—Ha zarpado de este puerto el vapor «Jacob Ruppert»

cuestioaron Manuel Sobredo y Federico Fuentes.

Ambos pretendían la misma joven.

La discusión terminó en tragedia, disparando Sobredo cuatro tiros contra Federico matándole.

#### EXTRANJERO

##### Miscelánea de noticias

Washington.—El embajador de Alemania ha desmentido que se dedique a actividades hitlerianas.

Joanesburgo.—Por causa de la pertinaz sequía, han perecido seis millones de ovejas.

Madras.—Una explosión de pirotecnia produjo ayer una catástrofe de la que resultaron cincuenta personas muertas.

Nueva York.—En San Pedro de California, se produjo una explosión a bordo del crucero Zinzinati.

Hubo un marineo muerto y numerosos heridos.

Siam.—Ha sido proclamada la ley marcial en Bangkok.

#### Los grandes asesinatos

Casablanca.—La policía ha descubierto que un indigena del pueblo de Buznika, asesinó a su hija sacándole los ojos, extranquilándola y arrojándola a un pozo donde hallaron su cadáver unos vecinos.

Espezia.—Ayer fué fusilado Cesare Sirviati, convicto y confeso de haber dado muerte a tres mujeres descurtizándolas y robándolas.

#### Un gesto pacifista

San Pablo.—El presidente de Bolivia ha contestado a los Presidentes de Argentina y de Brasil en términos pacifistas respecto al conflicto de Paraguay y Bolivia.

#### La tirantez rusa-japonesa

Tokio.—A propósito del despacho del correspondal de la Agencia Tass en Tokio, sobre la publicación de un documento oficial del embajador del Japon en Manchuria, destinado al ministro de Negocios extranjeros en Tokio, un representante de dicho ministerio, ha manifestado a los corresponsales de Prensa que el tal documento es apócrifo.

Londres.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que se espera que el conflicto existente entre los Gobiernos del Japon y los Soviets, en relación con el ferrocarril del Este chino adquiera nuevos bríos.

El ministro de Negocios extranjeros, se espera recibir el informe del embajador japonés supone que el objeto que se proponen los Soviets en este asunto es llevar al Japon a una guerra.

#### La situación en Cuba

La Habana.—Según la Associated Press es casi seguro que el señor Mendieta será nombrado presidente para reemplazar al señor Grau San Martín, por contar aquél con el apoyo del coronel Batista, quien estima necesario este cambio.

La Conferencia Nacional del Tra bajo ha lanzado la orden de huelga general por plazo indeterminado para protestar contra la represión gubernamental y la clausura de las organizaciones obreras.

Corre el rumor de que el ex presidente Machado está tratando de ponerse en relaciones con el señor Menocal, pero hasta ahora no ha sido posible confirmarlo.

Oficialmente se anuncia que el Gobierno del Perú ha comunicado su reconocimiento del de Cuba.

La expedición Byrd

Bostón.—Ha zarpado de este puerto el vapor «Jacob Ruppert»

navio almirante de la expedición al Polo antártico.

El almirante Byrd, que contra lo que se había dicho, no va en dicho vapor, y que se encuentra actualmente en Nueva York, embarcará el domingo en Norfolk. En el mismo puerto se unirá al navio almirante el vapor «Bears».

#### Alemania y Suiza

Berlin.—La opinión pública alemana se muestra profundamente conternada por el acuerdo del Consejo Superior de Suiza aprobando la concesión de créditos militares suplementarios para reforzar al Ejército federal.

Ello es considerado como una muestra de enemistad hacia el Reich y consecuencia de las excitaciones contra Alemania que se hacen en el extranjero, una de las cuales quería hacer creer que el Estado Mayor alemán había aprobado un plan estratégico de invasión contra Francia, por el que se convertía a Suiza como eje de ataque para la entrada de tropas en Francia.

Berlin.—Las revelaciones de un periódico inglés, reproducidas por parte de la Prensa inglesa y francesa, relativas a un plan de marcha del ejército alemán a través de Suiza, han inquietado al Gobierno del Reich, que en un comunicado oficial se lamenta de que a pesar de que el Gobierno haya desmentido dichas revelaciones del periódico inglés hayan sido acogidas con tan amplio crédito.

#### De aviación

Bucarest.—Mañana saldrán de esta capital tres aviones rumanos que van a intentar un raid record desde esta población a la ciudad de El Cairo, en el Africa del Sur.

Londres.—El aviador australiano Uim emprendrá esta noche, si las condiciones atmosféricas lo permiten, el vuelo de regreso Inglaterra-Australia, vía Roma, Bagdad e India.

Varsovia.—Treinta aviones de caza han salido con dirección a Bucarest. En la expedición figura el jefe de la aviación militar.

Moscú.—El aviador Evselev, del ejército rojo y miembro del Instituto Experimental de Aeronáutica Militar, ha pedido la homologación de su record mundial de descenso en paracaídas, efectuado desde un aeroplano a 7.200 metros de altura, descendiendo durante 132 segundos y medio antes de abrirse el paracaídas.

Hizo que éste se abriese cuando soamente faltaban 150 metros para llegar al suelo.

La temperatura a los 7.200 metros era de 37 grados centígrados bajo cero.

Popague Vd. el «Diario»

E. OLAYA

FABRICACION Y REPARACION de RADIADORES para todas las marcas extranjeras y del país. Casa Central: VALENCIA - Unión Ferroviaria, 53 - Teléfono 10755

Esta casa garantiza sus RADIADORES

Sucursal: Alicante Calle Quiroga, 4 Teléfono 2056

La inapetencia puede producir la anemia

El apetito y las energías perdidas, se recobran tomando el famoso reconstituyente Jarabe Salud que es el más rápido y eficaz para tonificar el organismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina y entre todos los reconstituyentes no ha tenido rival el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD Suave eliminador del estreñimiento. Pídale en farmacias.

Madrid.—La Comisión Permanente del Parlamento de la Reforma Agraria se reunió ayer tarde tratando de varios recursos presentados por algunos ex grandes de España contra la incautación de sus fincas.

CIUDADANOS: No lo olvideis, CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS, que llenaron de indignación a la República.

REPUBLICANOS: Contra los que deshonraron el régimen con la llamada LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA.

DEMOCRATAS: Todos unidos contra la dictadura del enchufismo socialista.

OBRREROS: Contra los que llenaron las cárceles de NUEVE MIL trabajadores.



Sucursal: Alicante Calle Quiroga, 4 Teléfono 2056